



新年伊始, 这地再起冲突!

2023年1月1日零点刚过, 俄乌发生局势恶化以来“最致命”的袭击之一——俄武装力量在顿涅茨克马克耶夫卡的临时部署点遭袭, 63名俄罗斯士兵死亡。最新消息显示, 乌克兰军方宣布对此次袭击负责。

跨年夜, 乌火箭弹袭击致俄军63人死亡

俄国防部发言人科纳申科夫1月2日表示, 在跨年夜, 乌克兰武装力量对顿涅茨克马克耶夫卡地区的俄军临时部署地进行了打击。

乌军向俄方发射了6枚“海马斯”火箭弹, 俄方拦截了其中2枚火箭弹, 另外4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点, 造成俄方63名军人死亡。

另据“今日俄罗斯”(RT)报道, 乌克兰导弹的目标是俄军驻扎的一所职业学校的建筑。袭击恰好发生在1月1日凌晨0:01, 当时俄罗斯军人们正在庆祝新年。

科纳申科夫同时表示, 俄军在顿涅茨克方向发起进攻行动, 俄空天军使用高精度武器打击了顿涅茨克地区和哈尔科夫地区的外国雇佣兵临时部署点。乌军损失近70人, 摧毁乌军装备9件。

据法新社报道, 基辅2日宣布对俄罗斯军队在乌克兰东部遭受致命袭击负责。“(2022年)12月31日, 在顿涅茨克东部地区的马克耶夫卡, 多达10套敌方各种类型的军事装备被摧毁和损坏。”乌克兰武装部队总参谋部在一份声明中称, “人员损失”仍在确定中。

俄参议员: 弄清谁负责

此次俄军遭袭伤亡重大, 俄外交部谴责华盛顿不仅向基辅提供尖端武器, 而且还向乌克兰军方提供有关俄罗斯军队位置的情报。

俄罗斯联邦委员会参议员格利高里·卡拉辛则誓言要弄清楚到底是谁负责。

据俄罗斯卫星通讯社报道, 卡拉辛在社交媒体Telegram上写道, “不应该忘记在新年夜无耻杀害马克耶夫卡数十名俄罗斯军人的事情。我们的相关机构是时候抓紧弄清名单, 从指挥官到执行者是哪个人在基辅负责这件事。显然, 需要对发生的事进行内部分析!”

卡拉辛称, 重要的是知道北约的哪个人计划并同意了这种行为。“基辅政权借助北约卫星及其武器对我们公民犯下了越来越无耻的罪行。”

就在袭击发生前的2022年12月31日, 普京抵达俄南部军区并发表新年讲话。这是普京首次在克林姆林宫外发表新年致辞。普京称, 2022年是“作出艰难但必要的决定、向俄罗斯充分拥有主权和强大社会凝聚力迈



乌军使用“海马斯”多管火箭炮系统 资料

央视新闻视频截图

出最重要步伐的一年”。

普京还指出, 西方多年来谎称要和平, 而实际上为侵略作准备。“如今, 他们公开承认这点, 已然不再顾忌。他们无耻地利用乌克兰及其人民来削弱和分裂俄罗斯。”

分析指出, 俄乌局势陷入僵局, 双方提出的和平条件互相对立且难以实现, 预计这场冲突将长期存在, 继续对全球尤其是欧洲国家造成影响。 据中新社

巴西为贝利准备盛大葬礼 下葬之地俯瞰球场

据《环球时报》

当地时间2022年12月29日, 巴西“球王”贝利因结肠癌引发多器官衰竭, 于巴西圣保罗市阿尔伯特·爱因斯坦医院离世, 享年82岁, 一代巨星就此落幕。

当地时间1月2日, “球王”的葬礼在圣保罗州桑托斯市举行, 家人将遵照贝利生前遗愿, 将他安葬在全球最大的“垂直公墓”, 让他在离世后仍能俯瞰驰骋多年的绿茵场。

一次堪比国葬的仪式

据巴西《里约时报》2日报道, “球王”贝利于2021年9月罹患结肠癌, 于去年11月底不幸感染新冠病毒。就在卡塔尔世界杯赛进行期间, 贝利就已经传出了身体状况不佳的信号。因后续治疗成果不理想, 在巴西圣保罗溘然长逝。

贝利的追悼活动于当地时间1月2日开始。2日凌晨, 贝利的遗体棺椁沿着海岸公路被运往80公里外的海边城市桑托斯市, 在抵达桑托斯足球俱乐部的主场——维拉贝尔米罗体育场后, 被安放在中央临时搭建的篷房中, 以便人们前来吊唁、道别。桑托斯足球俱乐部曾是贝利长期效力的地方, 这座体育场记录了一代“球王”职业生涯期间无数的经典时刻。

当地时间3日上午10时球场追悼结束后, 灵车将载着贝利的棺椁在桑托斯市缓慢游行, 经过贝利母亲的居所, 最终抵达距离维拉贝尔米罗体育场约1公里远的高层公墓下葬。与传统的墓园不同, 这座公墓是一栋高层建筑, 共有32层, 号称是全球最高的“垂直公墓”。

巴西《环球报》报道称, 贝利早在20年前就已经在公墓为自己选好了安息之地, 支付了9层一个位置的空间, 这里不仅可以俯瞰维拉贝尔米罗体育场, 选择这个层数也是为了纪念他的父亲, 贝利父亲东迪尼奥在当球员时就身穿9号球衣。

一场属于世界的追悼

连日来, 巴西国内各个媒体头条都被贝利离世的新闻占据, 全世界都对这位足球运动员依依不舍。英国广播公司此前报道称, 早在贝利的讣告发出不久, 爱因斯坦医院的门口就已经集结了大批的吊唁者。据估计, 贝利追悼会的参与者或多达数十万人, 新任总统卢拉也表示将亲自出席吊唁活动。而巴西前总统博索纳罗则在离任前宣布国家为贝利

默哀3日。

毫无疑问, 贝利的离去牵动着国际足坛。卡塔尔半岛电视台此前报道称, “球王”离世后, 国际足联位于瑞士苏黎世的总部将所有成员国国旗降下半旗以示哀悼。欧洲各大联赛也以不同形式向这位传奇运动员致敬。

在巴西国内, 球迷们也在用自己的方式纪念贝利, 维拉贝尔米罗体育场的看台上有3面巨大的旗帜, 一面旗是贝利的照片, 一面写着“球王万岁”字样, 另一面写着“贝利82岁”的字样。

一个为国家带来鼓舞的球王

贝利的原名叫埃德松·阿兰特斯·多纳西门托, 小时候, 他十分崇拜一位名叫“比莱”(Bilé)的本地门将, 但又总是发音错误, 于是便得到了“贝利”的称呼。年幼的贝利生活并不富裕, 他的父亲是一位不见经传的职业球员, 没办法为孩子创造良好的训练条件, 贝利小时候甚至还会踢穿了报纸的破旧袜子。

不过, 贝利在足球上展露的天赋很快被职业俱乐部发掘, 他在15岁时加入桑托斯足球俱乐部, 16岁加入巴西国家队。在绿茵场驰骋的二十几年间, 贝利进球高达1281次, 帮助国家队夺得3次世界杯冠军。2000年, 贝利被国际足联评为“二十世纪最佳球员”。

辉煌的职业生涯让贝利在国际舞台享有不小的名望, 他曾被众多国家元首接见, 还在1997年被英女王伊丽莎白二世封为爵士。

此外, 贝利的传奇也鼓舞着各阶层的民众, 巴西曾饱受贫困、种族歧视等社会问题的困扰, 贝利成为巴西“民族自豪”的象征, 巴西前总统夸德里甚至曾将贝利奉为“国宝”。

《里约时报》报道称, 为了纪念贝利, 巴西最大的海港——桑托斯港即将更名为“桑托斯·贝利港”。

麦卡锡遭遇党内重大挑战 美众议院议长选举或陷僵局?

当地时间3日, 美国新一届国会开启, 众议院的222名共和党众议员和212名民主党众议员将宣誓就职, 并将投票选出众议院新议长。

据报道, 美国第118届国会3日开议的首要任务是选出众议院议长。共和党在中期选举后掌握众院222个席位, 虽然取得众院多数党地位, 但仅较民主党多出9席。目前共和党呼声最高的议长人选是共和党领袖麦卡锡, 但由于共和党内有一些议员对麦卡锡有异议, 麦卡锡可能无法取得议长席次所需的218票。

据美国政治新闻网站Politico报道, 一群强硬保守的共和党反对派试图阻止麦卡锡担任议长, 部分共和党人寻求让麦卡锡在一系列尚未解决的政治问题上让步。

1日, 9名共和党议员还发表公开信表达不支持的立场, 强调麦卡锡对他们的诉求缺乏具体承诺, 呼吁彻底改变现状, 而不是延续共和党过去与现在的失败。

据报道, 麦卡锡办公室最近几天在共和党内部进行了激烈的谈判, 以试图在议长投票时获得必要的218名支持者, 但仍有五名“最不愿意者”承诺投反对票。

众议员鲍勃·古德是表示不会支持麦卡锡的五名共和党议员之一。“我明天不会投票给凯文·麦卡锡。他是问题的一部分。他不是解决方案的一部分。”古德2日接受采访时说道, “没有任何迹象表明麦卡锡会改变自己的模式, 因为他一直处于领导地位。”

美媒分析称, 麦卡锡可能无法在第一轮议长投票中顺利出线。若真是如此, 这将是一个世纪以来, 首位角逐众议院议长席次的多数党领袖在第一轮投票中失利。

《华盛顿邮报》指出, 美国历史上选举时间最长、最具争议的众议院议长选举是在1855年, 当时共进行了133轮投票, 耗时近2个月。上一次众议院议长选举在第一轮未能有结果则是在1923年, 历经9轮投票才选出新任议长。 据中新社